

官地矿

# 异地就医直接结算政策宣传进企业

6月29日,太原市医保中心携手山西焦煤医疗保险服务中心在官地矿开展以“做好跨省就医结算服务,让群众在异乡更有‘医靠’”为主题的政策宣传活动,进一步提高广大职工对异地就医直接结算

政策和办理流程的知晓度。

活动通过以张贴海报、发放资料的形式,向职工宣传异地就医申请备案流程和政策要点。工作人员面对面为职工关心的跨省异地就医结算办理流程、享受待遇及注

意事项等一一解答。

异地就医直接结算政策宣传进企业活动,让职工们在知晓相关政策的同时,更能享受到异乡的“医靠”,提升了获得感、幸福感和安全感。

●李宏鑫 童晋阳

## 健康知识进队组



6月29日,东曲矿卫生健康部深入基层开展健康知识进队组活动,不仅为职工送去健康知识,还为每名职工发放了速效救心丸,为每个区、队、部室发放了电子血压计。

活动中,该工作人员详细讲解了高血压的危害,正确测量血压及速效救心丸的使用方法。

优秀兼职急救人员现场演示了心肺复苏,广大职工踊跃参与、上手实操,并纷纷使用手机拍摄学习视频,形成了“人人学急救,急救为人人”的良好氛围。

张素华摄影报道

屯兰矿

# 破损路面换“新衣”

为更好践行全心全意为民服务宗旨。7月4日,屯兰矿后勤服务中心综合党支部组织党员志愿者对工业广场人行道破损路面进行修复。

长期以来,工业广场人行道部分路段遭受电瓶车 and 乱停车辆反复碾压,路面破损严重,给矿区群众通行带来不便。

党员志愿者化身“美容医

生”对破损路面进行修补、填平、美化等操作,让原本坑坑洼洼、凹凸不平的破损路面换上“新衣”。

民生无小事。党员志愿者用细心、爱心、热心修复路面,为矿区群众营造一个安全整洁、温馨舒适的环境。

●樊旭敏

镇城底矿

# 首期“红色电影展播”拉开序幕



赓续红色荣光,汲取奋斗力量。6月27日,镇城底矿开展首期“践行新思想、红色电影展播”暨党员全覆盖轮训,135名党员在矿文体中心集体观看红色经典电影《集结号》。

《集结号》讲述解放战争时期,连长谷子地在汶河岸执行掩护大部队撤退任务,在惨烈的战争中,全连除连长谷子地,47人全部阵亡。由于部队改了编号,九连牺牲的烈士们被认定为失踪,谷子地开始了艰难地寻找。最终,谷子地和他的47名战友一同被授予战斗英雄的荣誉称号。惨烈的战争画面,扣人心弦的紧张剧情,让人心绪难平。

该矿党委倡议,要继承和发扬先辈们的革命精神,把爱国之心、报国之志、缅怀之情,化为推动工作的强大动力,努力在自身岗位上发挥先锋模范作用,为祖国的复兴强大做出力所能及的贡献。

据悉,镇城底矿“践行新思想、红色电影展播”活动将持续每月20日在矿文体中心阵地,集中播放一部红色经典影片到12月。通过大众喜闻乐见的形式,让大家在工作之余放松身心,滋养文化生活,厚植爱国情怀,感受幸福生活的来之不易,激励党员干部以更加昂扬的精神状态建功新时代。

●石江北 刘文忠

学思想 强党性  
重实践 建新功

# 南岭煤业:争做划转矿井排头兵

新焦煤组建三年来,南岭煤业在安全、环保、经营、管理、民生、党建等方面有哪些可看可说、可圈可点的经验和做法,打造了什么窗口?树起了什么示范标杆?哪些工作走在西山煤电乃至山西焦煤前列?

南岭煤业党总支书记 陈永刚

党建基础不断夯实。树立“党的一切工作到支部”的鲜明导向,强化支部书记抓党建的主体责任,建立“书记抓、抓书记”党建责任体系;推进支部标准化建设,紧抓“一支部一品牌”创建活动,促进党建和业务工作深度融合。

监督体系落实落地。紧盯物资采购、工资分配、工程招投标、煤炭销售等重点领域,创新“114888”工作法,通过8个具体行动、抓好8个专项监督、围绕8项具体工作、落实四个到位、发挥一个作用,实现“新焦煤大监督体系”落实落地。

安全环保取得实效。宣贯杜邦安全管理理念,规范安全生产行为,提升本质安全水平,2022年通过国家安全

生产标准化一级验收。建成封闭式储煤棚、矸石棚以及智能洗车平台,完成生活污水处理系统改造,大力推进花园式矿区建设。

精煤制胜战略落地。加强洗选环节管理,改造筛分车间实施毛煤智能干选排矸,选煤效率得到提升。实施“公转铁”,打破销售僵局,成为山西焦煤整合划转矿井第一个由公路转铁路运输的矿井。

2023年,将如何从安全环保、成本管控、“三化”牵引、“新焦煤大监督体系”落地见效等方面发力,保障企业持续健康发展?

南岭煤业董事长、总经理 陈海俊

筑牢安全屏障。锚定安全高效、绿色智能目标,强基固本狠抓安全管理,优化生产组织,合理采掘衔接,稳步提升技术装备,深化“一优三减”,实现高产高效。

强化生态环保。提升全员生态环保意识,推进绿色矿山建设,筑牢生态环境安全屏障,让绿色发展成为矿井可

持续发展的理念。

突出成本管控。深化精益管理理念,构建全面成本预算管控体系,规范成本管控流程,通过日常巡查、季度检查等方式,推动现场成本标准化进程;推行“五表一分析”工作模式,利用成本例会平台,持续不断向员工灌输成本及成本管理理念,提高全体员工参与管理和控制成本的意识。

推进“三化”建设。以自动化、信息化、智能化为牵引,推进智能化集控室建设,实现主运皮带和压风机集控;加快井下机电硐室、排水泵房、配电室等远程控制和集中监控改造,实现无人值守。

提高监督质效。全面落实精煤战略,扎实推进介入式管理,从提示、执行、追责三个方面着手,持续把“新焦煤大监督体系”融入企业治理全过程,确保大监督体系建好、取得实效。

如何落实“一把手是关

键,干部作风是保障,现场管理是基础”理念,以实际行动加速建设世界一流炼焦煤企业?

南岭煤业党总支书记 陈永刚

全力抓好“112266”党建工程,以党建为引领强化干部作风提升,发挥各级干部在安全生产工作中的作用;推动双重预防机制建设,强化重点领域安全监管职责,着重从源头上防范事故发生;狠抓现场行为治理,强化“三违”整治力度,持续推进安全生产标准化动态达标。

●邱刚 刘涛 郭燕红

一把手 访谈

争当窗口示范排头兵